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ВСТУП 

Актуальність теми. В Україні сучасний стан суспільно-політичного, 

соціально-економічного та культурного розвитку потребує нового змістовного 

наповнення діяльності традиційних музеїв, основні функції яких – 

акумулювання, збереження, популяризація національної та світової історико-

культурної спадщини – мають бути адекватними вимогам часу. Сьогодні, на 

жаль, ставлення до музеїв як до чогось другорядного є характерним практично 

для всіх прошарків і щаблів українського суспільства – від владних структур 

до пересічного громадянина. Серед причин низького авторитету музейних 

закладів можна назвати їх невідповідність сучасним вимогам вивчення, 

збереження, використання та популяризації музейних предметів та музейних 

колекцій, невміння задовольнити потреби вибагливого відвідувача та інші 

проблеми. Загалом, зменшення привабливості музеїв свідчить як про 

неспроможність музеїв якісно конкурувати зі сферою масових розваг, так і про 

загальне зниження культурного та загального інтелектуального рівня нації.  

Також актуальною і досі постає проблема комплектації фондів та стан 

експозиційних залів, що впливає на стан творів мистецтва під час та поза 

експонуванням. Вплив різних чинників, таких як скорочення фінансування, 

втрата популярності галузі безпосередньо впливають на якість комплектації 

музейних приміщень та роботи персоналу.  

Метою цієї наукової роботи є дослідження проблематики збереженості 

творів образотворчого мистецтва, зокрема живопису, у фондах музеїв. В 

основі дослідження стоїть вивчення музею як наукового інституту, фондів як 

частини музею та зв’язку між музейними установами та реставраційною 

практикою зокрема. 

Завдання дослідження:  

1. Висвітлити особливості формування музейної справи на території 

України у період 19-20 століття 

2. Дослідити актуальні проблеми художніх музеїв та шляхи їх вирішення 
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3. Розглянути структури формування експозиційних залів 

4. Розглянути методи комплектування фондів та їх зв’язок з творами 

живопису 

5. Висвітлити вплив музейного середовища на збереженість творів 

образотворчого мистецтва 

6. Дослідити специфіку збереження творів малярства на прикладі робіт з 

фонду КПДІМЗ 

7. Сформулювати головні особливості відновлення робіт на базі 

проведеної реставраційної роботи. 

8. Представити документацію у вигляді реставраційного паспорту 

Об’єкт: проблематика збереження творів живопису у середовищі фондів  

Предмет: процес вивчення фондів музеїв та його впливу на твори 

малярства на прикладі дослідження та реставрації “Портрету Невідомого” з 

фонду КПДІМЗ 

Гіпотеза – вивчення основних проблем збереженості творів мистецтва у 

музейному та фондовому середовищі надає можливість їх систематизації, 

вирішенню та профілактики появи побіжних питань. Також дослідження 

чинників впливу допомагає у більш точному та науковому вивченні і 

застосуванні методів відновлення та реставрації творів мистецтва. 

Методи дослідження: Основними методами у роботі є аналіз, 

систематизація та узагальнення матеріалу, що досліджувався. Також 

використано метод індукції, дедукції, порівняння та експерименту. Для 

виконання завдань використані загальнонаукові та спеціальні методи 

наукових досліджень. До загальнонаукових методів належать: фактологічний, 

представлений виявленням і вивченням візуального матеріалу (фотографій та 

схем); аналітичний, представлений аналізом літературних джерел; метод 

порівняльного аналізу. До спеціальних методів належать статистичний метод 

та метод роботи з першоджерелами. 
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Наукова новизна. У процесі дослідження був зібраний й уведений до 

наукового вжитку матеріал, в основі якого стоять описані практичні методи 

реставрації, сформульовані на базі вивчення зв’язку середовища і твору, що 

необхідні для досягнення мети.  

Практичне значення дослідження: магістерська робота може бути 

використана для написання рефератів та наукових робіт студентами вищих 

навчальних закладів. Зібрані матеріали дослідження можуть бути корисними 

для працівників музейних та реставраційних установ, а також студентів-

реставраторів зокрема, що навчаються та проходять практику у вищих та 

середніх навчальних закладах. 

Структура роботи складається зі вступу, основної частини, що 

поділяється на 4 розділи, що поділяється на 6 підрозділів та реставраційну 

документацію, висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний 

обсяг сторінок – 73, з них основного тексту – 51.  
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ВИСНОВКИ 

Отже, сьогодні музеї України виконують важливі соціальні функції, 

оскільки не лише зберігають та демонструють культурну спадщину, а й 

виступають науковими осередками, що займаються вивченням історії країни 

та публікацією досліджень. Вони також відповідають на суспільну потребу у 

збереженні історичної пам’яті, документальних матеріалів та естетичних 

цінностей, що представлені у вигляді виставок та експозицій.  

У ході виконання завдань було всебічно досліджено ключові аспекти 

розвитку музейної справи в Україні, актуальні виклики художніх музеїв та 

методи їх вирішення, а також специфіку роботи з музейними фондами та 

експозиціями. Для розвитку та модернізації музейної справи в Україні 

необхідна не лише державна підтримка, але й активна співпраця в музейній 

галузі, впровадження сучасних інформаційних технологій і розширення 

традиційних форм діяльності. Важливо також враховувати результати 

наукових досліджень і застосовувати найкращі практики міжнародного 

досвіду. 

Проаналізовано процеси формування експозиційних залів та 

комплектування фондів, підкреслено їхній зв’язок із творами живопису, що 

забезпечує збереження культурної спадщини. Особливу увагу приділено 

впливу музейного середовища на збереженість творів образотворчого 

мистецтва, де встановлено важливість стабільних умов мікроклімату для 

уникнення пошкоджень. 

Було визначено, шо фондові приміщення є складною системою, основним 

завданням якої є створення оптимального середовища для тривалого 

зберігання предметів. Умови зберігання мають бути організовані з 

урахуванням того, що на відміну від експозиційних залів, експонати 

залишаються тут протягом тривалого часу, через що навколишнє середовище 

значно впливає на їх стан. Ця система повинна бути продумана таким чином, 
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щоб забезпечувати не лише збереження об’єктів, а й зручність доступу для 

музейних працівників і реставраторів. 

На прикладі робіт із фонду КПДІМЗ вивчено специфіку збереження 

малярства, включаючи ключові аспекти реставраційних підходів, 

спрямованих на відновлення цілісності творів та їхнього художнього вигляду. 

Крім того, було розроблено реставраційний паспорт, що документує виконану 

роботу та забезпечує контроль за станом відновлених об’єктів. Результати 

досліджень сприяють розширенню розуміння ролі музеїв у збереженні 

національної культурної спадщини та підкреслюють значення комплексного 

підходу до її захисту й популяризації. 
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